
Abban az időben [= a hatodik hónapban]: Isten elküldte Gábor angyalt Galilea 
Názáret nevű városába egy szűzhöz, aki jegyese volt egy férfinak, a Dávid házából 
való Józsefnek. A szűz neve Mária volt. 
Az angyal belépett hozzá, és így szólt: „Üdvözlégy, kegyelemmel teljes! Az Úr veled 
van! Áldottabb vagy te minden asszonynál!” 
Ennek hallatára Mária zavarba jött és gondolkodóba esett, hogy miféle köszöntés ez. 
Az angyal azonban folytatta: „Ne félj, Mária! Hisz kegyelmet találtál Istennél! Mert 
íme, gyermeket fogansz méhedben és fiút szülsz, s Jézusnak fogod őt nevezni! Nagy 
lesz ő: a Magasságbeli Fiának fogják hívni. Az Úristen neki adja atyjának, Dávidnak 
trónját. Uralkodni fog Jákob házán mindörökké, és uralmának soha nem lesz vége!” 
Mária ekkor megkérdezte az angyalt: „Hogyan történhet meg ez, amikor én férfit 
nem ismerek?” 

Az angyal ezt válaszolta neki: „A Szentlélek száll le rád, és a Magasságbeli ereje borít 
be árnyékával. Ezért szent lesz az, ki tőled születik: Isten Fiának fogják őt hívni. Lásd, 
rokonod, Erzsébet is gyermeket fogant öregségében, sőt, már a hatodik hónapban 
van, bár magtalannak tartják az emberek. Istennél semmi sem lehetetlen.” 

Erre Mária így szólt: „Íme, az Úr szolgálóleánya: történjék velem szavaid szerint!” 

Ezután az angyal eltávozott. 
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Kedves Testvérek!  

 
 

Remélem, mindenki jól látja a kivetített hópelyhet. A hópehelyben az az érdekes, hogy 
bár számtalan formája lehet, mégis, a hópehelyhek hasonlítanak egymásra. 
 



Mindegyik szimmetrikus, azaz ugyanazok a minták ismétlődnek bennük, kicsiben és 
nagyban, az egyes csúcsokon és középen, a részletekben és a hópehely egészében is. 
 
Szent Lukács irodalmi eszközökkel mutat be hasonló csodás dolgot. A mai evangéliumi 
szakaszban ismerteti meg Szűz Máriát az Evangélium olvasóival. Egy zavarba jött lányt 
látunk, akiben ezalatt a rövid történet alatt zavar az angyal biztatásának hatására Isten 
akaratára való ráhagyatkozássá válik. Ezután az angyal eltávozik tőle, és jönnek a 
hétköznapok.  
 
Ami ebben kis evangéliumi képben benne van, az történik nagyban is, Mária egész 
életében. Az örömhírvételi utáni nyugodt hétköznapokra jön a népszámlálás miatti 
kényszerű utazás, mindenórásan.  
 
Megszületik a gyermek, pásztorok jönnek angyali indíttatásra, és Mária szívében 
forgatja a szavaikat - majd menekülni kell a Szentföldről. 
 
Növekszik a gyermek - és egy családi zarándoklaton elveszítik. És ez az utolsó bibliai 
történet, amelyben még hallunk szent Józsefről. Akárhogy óvják jó szándékkal Jézust, 
mégiscsak olyanokat mond és tesz, aminek kínhalál a vége. Mennyi elbizonytalanodás, 
fájdalom - és közben időről-időre megtapasztalhatja Mária Isten megerősítését. Hol 
Gábriel angyaltól, hol a pásztoroktól, hol Simeontól és Annától, hol a tanítványoktól, 
akikkel végül egy gyülekezetet alkotnak.  
 
Mária küzdelmes, gyakran isteni megerősítésre szoruló élete a fentekkel és a lentekkel 
ott van a hópehelynek az egyik csúcsán. És a többi csúcs is hasonló, hiszen mi magunk 
is megerősítésre szoruló hívők vagyunk. Minket is ilyen hétköznapokban így talál meg 
Isten Igéje. Éljük az életünket, terveink vannak, vágyaink - és ezek sokszor nem 
valósulnak meg, veszteségeket élünk meg, fájdalmat, gyászt, meg nem értettséget 
tapasztalunk. Isten megerősítésére, vigaszára szorulunk. 
 

És van, hogy Isten úgy erősít meg,  hogy visszafelé mutat: Máriának azt mondja, hogy 
hat hónapja babát vár Erzsébet, Neked pedig azt, hogy születésed után a keresztséggel 
elpecsételtelek magamnak, mert igent mondtam Rád a teremtésben és a Megváltásban. 
Máskor pedig úgy vigasztal, hogy előre mutat, a mennyei királyságra, amelynek nem 
lesz vége. 
 

Bármelyik csúcsára nézünk a hópehelynek, ugyanolyan életeket látunk. És, ahogy 
mondtam, ami kicsiben történik, az történik nagyban is. Az Úr Jézus, akinek a 
születését meghirdeti az angyal, nem akart más struktúrájú életet felvenni. Ő is 
megerősítésre szorult, hol a Keresztelő tett bizonyságot mellette, hol a Lélek szállt rá 
galamb képében, hol az Atya dicsőítette meg égből jövő szózattal, hol angyal erősítette 
a küzdelmében.  
 

A név, amit az Ószövetség hirdetett meg: Emmánuel, velünk az Isten, az angyal 
köszöntésébe is belekerül: Üdvözlégy, kegyelemmel teljes! Az Úr veled van. A 
Megváltó nevében rejlő prófécia így teljesedik be: annyira velünk van Isten, hogy 
Jézusban a bűnt kivéve mindenben hozzánk hasonló lett, abban is, hogy időnként 
megerősítésre volt szüksége.  
 

A Gábriel angyal által kinyilatkoztatott Jézus név pedig azt jelenti: JHWH a szabadítás. 
 



Így van velünk az Isten: ugyanazt a formát, ugyanazokat a szenvedéseket veszi föl, 
nemcsak fölöttünk van, de velünk is. És így szabadítás Ő: Nem akar különbözni tőlünk 
a szenvedésben, hogy az örök életben se kelljen különböznünk egymástól. 
 

Ezt a születést hirdette meg az angyal, ennek az ünneplésére vagyunk hivatalosak. Így 
erősítsen meg minket a miértünk hozzánk hasonlóvá lett Úr! 
 
Ámen. 
 


